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１０ 計算のきまり
☆じゅんび物：電たく
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１ 次の問いに答えましょう。
（１） とおるさんの学級では，２８人が４人ずつのグループをつくりました。また，

おさむさんの学級では，３０人が５人ずつのグループをつくりました。
二人の学級をあわせて何グループできるでしょうか。一つの式に表して答え

を求めましょう。
＜式＞２８÷４＋３０÷５＝７＋６＝１３ ＜答え＞（ １３グループ ）

とおるさんの学級のグループ数は２８人を４人ずつのグループに分けるので２８÷４，お

さむさんの学級のグループ数は３０人を５人ずつのグループに分けるので３０÷５となりま

す。両方をあわせるので２８÷４＋３０÷５という一つの式になります。

（２）１さつ１５０円のノートを４さつと１本４５円のえんぴつ半ダース，１こ４３０
円のコンパスを１こ，１本１１０円のボールペンを２本買いました。代金は，全部
でいくらになるでしょうか。一つの式に表して答えを求めましょう。

＜式＞ １５０×４＋４５×６＋４３０＋１１０×２
＝６００＋２７０＋４３０＋２２０
＝１５２０ ＜答え＞（ １５２０円 ）
１さつ１５０円のノートが４さつで １５０×４

１本４５円のえんぴつが半ダースで ４５×６

１こ４３０円のコンパスが１こで ４３０

１本１１０円のボールペンをが２本で １１０×２

全部あわせるので １５０×４＋４５×６＋４３０＋１１０×２となります。

２ 電たくを使って，次の式を計算しましょう。（電たく使用）

７５＋２５×３ その結果 ３００ と電たくに表示されます。

しかし，その答えがまちがっていることに気付きました。
づ

（１） 電たくでは，どのように計算されるのかを（ ）を使った式で表しましょう。
＜式＞ （７５＋２５）×３＝１００×３＝３００

電たくに ７５＋２５×３ と入力すると ７５＋２５ の計算が先に行われ，答えが

１００と表示されて，その後に３をかけるので３００と表示されます。

（２） 正しい計算をします。下の式の（ ）にあてはまる数を書きましょう。
７５＋２５×３＝（ ７５ ）＋（ ７５ ）

＝（ １５０ ）
たし算とかけ算のまじった計算では，かけ算を先にするので２５×３を計算して７５となり，

始めの７５に７５をたして１５０になります。

（３） ＋や×のまじった計算で電たくを使うときは，どんな点に気をつけなければ
ないでしょうか。

例）かけ算を先に計算してからたし算をするようにする。

たし算やひき算とかけ算やわり算のまじった計算では，かけ算やわり算を先に計算します。

 


